
COMUNE DI MONSUMMANO TERME
PROVINCIA DI PISTOIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N. 4 del 31/01/2023

Oggetto: Approvazione nuovo Regolamento per la gestione degli orti urbani sociali
su terreni di proprietà del Comune di Monsummano Terme.

L'anno duemilaventitre il giorno trentuno del mese di Gennaio alle ore 17:08 nella sala delle
adunanze, convocato nelle forme di legge, si è riunito il Consiglio Comunale.

Visto che il numero degli intervenuti è legale, il Signor Maurizio Venier, nella sua qualità di
Presidente del Consiglio Comunale, dichiara aperta la seduta e chiama all'ufficio di scrutatori i
Signori: CIPOLLINI ANTONELLA, GURGONE MICHELE, SATTI LORENZO.

Successivamente il Presidente del Consiglio Comunale pone in trattazione l'argomento di
cui all'oggetto sopra indicato, con l’intervento, al momento della sua votazione, di:

Nominativo Carica Presenti Assenti

1 DE CARO SIMONA Sindaco X

2 VENIER MAURIZIO Presidente del Consiglio X

3 BRUZZANI ALBERTO Consigliere anziano X

4 CIPOLLINI ANTONELLA Consigliere X

5 LEPORI FABRIZIO Consigliere X

6 GOTI ALESSANDRA Consigliere X

7 GURGONE MICHELE Consigliere X

8 MACCIONI SIMONE Consigliere X

9 ROMANI FLAVIO Consigliere X

10 BERNAVA CARLO Consigliere X

11 PERONE GIOVANNA Consigliere X

12 MIGNANO GIUSEPPE Consigliere X

13 SATTI LORENZO Consigliere X

14 MOCERI MICHELE Consigliere X

15 MONTANA LUIGI Consigliere X

16 CIERVO SIMONE Consigliere X

17 MINEO ROBERTO Consigliere X

14 3

Partecipa alla seduta Marco Fattorini, Segretario Generale del Comune.

Sono  presenti  inoltre,  gli  Assessori:  CRISCI  ARCANGELO,  ROVIEZZO  LIBERO,
SINIMBERGHI ELENA, D'OTO ROBERTA, MARRACCINI MONICA.



Oggetto: Approvazione nuovo Regolamento per la gestione degli orti urbani sociali
su terreni di proprietà del Comune di Monsummano Terme.

La  verbalizzazione  integrale  del  presente  punto  è  costituita  dalla  rappresentazione
informatica/digitale audio della videoregistrazione sonora, così come previsto dall'art. 78,
comma 8 del Regolamento di Funzionamento degli Organi Comunali.

IL CONSIGLIO COMUNALE

UDITA l'illustrazione dell'argomento da parte dell'Assessore D'Oto;

PRESO ATTO degli interventi dei Consiglieri Mignano e Perone e dell'Assessore D'Oto;

VISTO  il “Regolamento per la gestione degli orti urbani sociali su terreni di proprietà del
Comune di Monsummano Terme” approvato con Deliberazione del Consiglio Comunale
n.16 del 03/04/2012, e modificato con  Deliberazione del Consiglio Comunale n.46 del
06/07/2012;

CONSIDERATO che  all'articolo 13 comma 1,  del Regolamento sopracitato viene indicato
che “Il  presente Regolamento è suscettibile di  modifiche che possono essere adottate
successivamente  dal  Consiglio  Comunale,  sulla  base di  normative  intervenute  o  sulla
base delle esperienze maturate durante il periodo di iniziale applicazione;

DATO ATTO che risulta necessario apportare delle modifiche al suddetto Regolamento al
fine di garantire una miglior gestione degli orti sociali urbani;

PRECISATO CHE l'intero testo è stato revisionato al fine di armonizzarne il contenuto e
rernderlo  maggiormente  chiaro  e  che le  modifiche principali  riguardano le  modalità  di
assegnazione dei lotti, l'ampliamento della platea dei concessionari e la modifica di alcuni
obblighi dei concessionari;

RITENUTO opportuno procedere all’approvazione del nuovo regolamento degli orti sociali
urbani allegato al suddetto provvedimento di cui forma parte integrante e sostanziale;

VISTO il parere favorevole formulato dal Dirigente del  Settore Gestione Risorse, Persone,
Aziende e Territorio, in ordine alla regolarità tecnica della proposta, oggetto del presente
provvedimento, ai sensi dell'art. 49, primo comma e dell'art. 147 bis, primo comma del
D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

VISTO  il  parere favorevole formulatoDirigente del   Settore Gestione Risorse, Persone,
Aziende e Territorio, in ordine alla regolarità contabile della proposta, oggetto del presente
provvedimento, ai sensi dell'articolo 49, primo comma e dell'art. 147 bis, primo comma del
D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

VISTO il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 “Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli
Enti Locali”;



RISULTATO il seguente esito della votazione palese, accertata e ritualmente proclamata
dal Presidente:

presenti n. 14
assenti n.   3
votanti n. 14
favorevoli n. 14
contrari n.  --
astenuti n.  --

D E L I B E R A

1) DI DARE ATTO che le premesse sono parte integrante e sostanziale del dispositivo del
presente provvedimento;

2) DI APPROVARE il nuovo regolamento per la gestione degli orti urbani, composto da n°
15  articoli,  che  allegato  alla  presente  deliberazione,  ne  costituisce  parte  integrante  e
sostanziale;

3) DI PUBBLICARE sul sito istituzionale di questo Ente, nella sezione dedicata, sia tale
provvedimento sia il regolamento allegato.

IL CONSIGLIO COMUNALE

inoltre,

PRESO ATTO dell'urgenza che riveste il presente provvedimento;

VISTO l'art. 134 - comma 4 - del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

RISULTATO il seguente esito della votazione palese, accertata e ritualmente proclamata
dal Presidente:

presenti n. 14
assenti n.   3
votanti n. 14
favorevoli n. 14
contrari n.  --
astenuti n.  --

D E L I B E R A

DI DICHIARARE immediatamente eseguibile il presente provvedimento.
 



COMUNE DI MONSUMMANO TERME
PROVINCIA DI PISTOIA

Letto, confermato e sottoscritto digitalmente.

Il Presidente
Maurizio Venier

Il Segretario Generale
Marco Fattorini


	
	

